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A II. Magyar Hadsereg doni katasztrófá-
jának 70. évfordulóján, január 12-én, szom-
baton megemlékezést tartott Szarvas Város 
Önkormányzata és a Szarvasi Történelmi 
Emlékút Közalapítvány. Vihar Béla „Egy 
katona megy az úton” c. versét Tomanek Gá-
bor színművész szavalta el, majd Szenes Já-
nos a közalapítvány kuratóriumának elnöke 
elmondta, Szarvason 20 esztendővel ezelőtt 
gondolta el Kepenyes György, hogy méltó 
emléket kellene állítani a háború poklában 
elesett szarvasiaknak. Gondolatának meg-
valósításához a Mexikóban élő szobrászmű-
vész, Kepenyes Pál segítségét kérte, így szü-
letett meg az Ótemetőben lévő „A lélek el-
hagyja a testet” című alkotás. Azóta min-
den esztendőben összegyűlnek az emléke-
zők, hogy fejet hajtsanak a Don-kanyar-
ban elhunyt, eltűnt szarvasiak emléke előtt. 
Idén Szenes János név szerint is megidézte 
azokat, akikről tudni lehet, hogy ott lelték 
halálukat. Majd a történelmi eseményeket 
vázolta, melyekből kirajzolódott a II. Ma-
gyar Hadsereg tragédiája: a 207 ezer fős 
hadbaindított sereg 147 ezer embert veszí-
tett el az 1943. január 12-én, az urivi híd-
főnél indított szovjet támadásban és az azt 
követő napokban. A magyar hadtörténelem 
legvéresebb ütközetében hivatásosok, tarta-

Hetven éve történt

Emlékezés a Donnál elhunytakra

Megemlékezés az Újtemplomban
A Szarvas-Újtemplomi Evangélikus Egyházközség vasárnap az istentisztelet ke-

retében emlékezett meg a doni katasztrófa áldozatairól.
Szabó János iskolalelkész, a gyülekezet helyettes-lelkésze prédikációjában érintet-

te a 70 éve történt tragédiát. Beszélt a világ békéjéről, amikor nem szólnak a fegy-
verek. A belső békéről és békétlenségről, mely kihatással van a családokra, nagyobb 
közösségekre, egy egész ország sorsára. Szólt arról a békétlenségről, melynek követ-
kezménye, hogy édesanyák veszítik el fi aikat, asszonyok férjeiket és gyermekek édes-
apjukat.

Utolsó gondolatként Szabó János felolvasott egy részletet nagyapja katonai imád-
ságos könyvéből, a Haldokló Imádságát.

„Köszönöm otthonomat, anyám csókját, apám simogató kezét, élettársam hűséges szere-
tetét, gyermekeim ártatlan kacagását… Köszönöm hazámat, a földet, ahol, születtem…. 
templomunk csendjét…

Kérlek, Uram, űzd el lelkemből a halálfélelmet… fogadd el hitemet, hitemmel együtt 
Hozzádtérő lelkemet.”  

A fenti sorokkal, csendben fejet hajtva emlékezett a gyülekezet mindazokra, akik 
„ellenség földjén… tél fagyos viharában, lövedékek záporában, nyomorúságok árjában” 
vesztették életüket 1943 januárjában.

MKM

lékosok, munkaszolgálatosok egyaránt éle-
tüket veszítették. A megemlékezésen Hor-
váth Z. Olivér és Szabó János evangélikus 
lelkészek fohászkodtak az Úrhoz az eleset-
tek nyugalmáért, majd szokás szerint ko-
szorút, virágot helyeztek el és mécseseket 
gyújtottak az emlékműnél.

Az emlékezők Szenes Jánost hallgatják

A lelkészek fohásza

Kepenyes György emlékezik
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Az országba A megyébe

Kitekintő

Dr. Bak Péter családi okokra való hivatkozással nem vette át 
a megbízó okiratot a Szeghalmi Járási Hivatal vezetői posztjára. 
Az új hivatalvezető kinevezéséig a Békés Megyei Kormányhivatal 
törzshivatalának egy megfelelő végzettségű munkatársa látja el a 
hivatalvezetői teendőket a szeghalmi járásnál. Az ügyfelek fogadá-
sában nincs fennakadás, a feladatellátás biztosított - tájékoztatta a 
közvéleményt megyei kormányhivatal.

Gyulahús Kft. néven alapított önálló, száz százalékban önkor-
mányzati tulajdonú céget szerdai –január 9-iki – rendkívüli ülésén 
a gyulai képviselő-testület. A kétmillió forintos tőkével létrehozott 
társaság legfőbb feladata lesz a városi húsipar újjászervezése a dol-
gozók hangsúlyozottan szakmai alapon történő átvétele, a termelő-
eszközök megvétele és a termékek továbbvitele. A kft. ügyvezetőjé-
vé választotta Daka Zsoltot, a Gyulai Húskombinát műszaki főmér-
nökét és Dékány Ferencet, akit a szakmai berkekben „kolbászkirály-
ként” ismernek.. Szakemberek azt valószínűsítik, hogy egy-két évre 
lesz szükség a cég talpraállításához.

Évek óta hagyomány, hogy a Orosháza vezetője ebéden látja 
vendégül a város 10 legnagyobb helyiadó-fi zető cégének vezetőit. 
Idén január 11-én, pénteken a Hotel Corvus Aquaban fogadta a 
cégvezetőket dr. Dancsó József polgármester. Az orosházi TOP 10: 
Alföldi Kohászati és Gépipari Zrt., a Linamar Hungary Zrt., az 
OROSházaGLAS Kft., az O-I Manufacturing Kft., a Guardian 
Magyarország Kft., a Doherty Hungary Kft., az OVM-KARSAI 
Zrt., a Merian Foods Kft., az Uhrin Transzport Kft., és a Cerlux 
Kft.

Január 11-én, pénteken mutatta be a Békéscsabai Jókai Szín-
ház Zalán Tibor és Huzella Péter Hetvenhét című zenés, interak-
tív mesejátékát Jordán Tamás rendezésében. Az előadás különleges-
sége, hogy nagy szerephez jut benne az interaktivitás: a gyerekek 
oroszlánnak, rókának, nyuszinak öltözve vehetnek részt a színpa-

don folyó eseményekben. A bemutató után 
a színpadon, Fekete Péter igazgató és a tár-
sulat hatalmas, emeletes tortával köszön-
tötte a január 15-én kedden 70. születés-
napját ünneplő Jordán Tamást, aki meg-
hatódva köszönte meg a fi gyelmességet és 

azt mondta, hogy a mese próbafolyamata alatt még 35-nek se érezte 
magát...

Ideális időjárási körülmények között rendezték meg a hétvé-
gén Pósteleken a Magyar Nemzeti Cyclo Cross Bajnokságot, amely 
a Nemzetközi Kerékpáros Szövetség versenynaptárásban is szerepel. 
Erről a válogatóról lehetett kvótát szerezni az aktuális világbajnok-
ságra, ami február 15-én az Egyesült Államok-beli Lousville-ben 
lesz. Eredmények: Férfi ak. Elit: 1. Buruczki Szilárd (Merida Kő-
bánya TC), 2. Búr Zsolt  (Alpinbike  Team), 3. Szalay Péter (Cube 
Balaton Team). Nők. Elit: 1. Orosz Anita (Trek), 2. Király Mónika 
(Zinkpower Mosony), 3. Cseh Veronika (Alpinbike Team).

Nyolcadik alkalommal rendezték meg a Sípmester Fesztivált 
Gyulán, a Prohászka Zsolt városi tornacsarnokban és a Göndöcs 
Benedek középiskola sportcsarnokában., melyre mind a tizenkilenc 
megyéből és a fővárosból is érkeztek bírók. A tornán első lett Heves 
megye csapata, második Szabolcs-Szatmár-Bereg megye, harma-
dik pedig Fejér megye csapata. A Sípmester Fesztiválon több egy-
kori neves bíró is tiszteletét tette, itt volt többek közt Puhl Sándor és 
Hanacsek Attila is, illetve pályára lépett a Bajnokok Ligája-mérkő-
zéseket is vezető Vad II István, aki a budapesti válogatott színeiben 
gólkirályi címet szerzett. A hazaiak sem maradtak elismerés nélkül, 
Medovarszki István érdemelte ki a legjobb kapus címet.

A helyi védelmi bizottságok elnökeinek, vagyis a járási hivata-
lok vezetőinek tartott felkészítést hétfőn Békéscsabán a Békés Me-
gyei Védelmi Bizottság. A megyei védelmi bizottság elnökhelyette-
se, Tóth Tibor ezredes, megyei katasztrófavédelmi igazgató a tavaly 
hatályba lépett katasztrófavédelmi törvényt ismertette, majd a me-
gye veszélyeztetettségéről volt szó: A folyók miatt előforduló árvíz-
védelmi feladatokról, a belvíz elleni védekezésről, a rendkívüli idő-
járás miatt előforduló feladatokról illetve az úgynevezett civilizáci-
ós katasztrófák esetén teendő intézkedésekről. 

A bérkompenzáció idén a versenyszférában 64 milliárd, a közszfé-
rában pedig 87 milliárd forintból valósul meg – mondta Czomba Sán-
dor, a Nemzetgazdasági Minisztérium foglalkoztatáspolitikáért felelős 
államtitkára egy január 10-iki, csütörtöki sajtótájékoztatón. Szólt arról 
is, hogy a Munkahelyvédelmi akcióterv keretében a legveszélyeztetet-
tebb csoportok, vagyis a 25 év alattiak, az 55 év felettiek, és a szakkép-
zetlenek helyzetét szeretnék stabilizálni a munkahelyeken.

Helyre kell állítani a jogállamot, a hatalommegosztás rendsze-
rét, a független igazságszolgáltatást, az önkormányzatiságot, a saj-
tószabadságot, és a piacot meg kell védeni az oligarchikus, „raga-
dozó” államtól – mondta Bokros Lajos volt pénzügyminiszter az ál-
tala vezetett Szabadság és Reform Intézet január 10-iki, csütörtöki 
konferenciáján. Aki szabadságharcot folytat az unió ellen – amely-
hez önként, népszavazással csatlakozott az ország –, az nem osztja 
Európa civilizációs értékeit – tette hozzá a politikus. Az egyik bel-
városi szállodában megrendezett konferencia több százas közönsé-
gében több egykori MDF-es, szabad demokrata és szocialista po-
litikus volt jelen, köztük az MDF-s Kerék-Bárczy Szabolcs, Pusztai 
Erzsébet, a szabad demokrata Bauer Tamás, Csillag István, a szo-
cialista Vastagh Pál, valamint Draskovics Tibor, a Gyurcsány-kor-
mány és Bárándy Péter, a Medgyessy-kormány egykori tagja, továb-
bá Lengyel László közíró.

A Nemzeti Adó- és Vámhivatal ellenőrei licitáltak arra a pálin-
kára, amelyet egy somogyi termelő hirdetett meg egy közismert ár-
verési oldalon. Az eladóra az áru átvételekor csaptak le a NAV pénz-
ügyőrei. Az italkészletet lefoglalták, az eladó pedig számottevő bün-
tetéssel számolhat, a jövedéki termékek forgalmazásáról szóló tör-
vény ugyanis kimondja, hogy jövedéki terméket – néhány kivételes 
esettől eltekintve – kizárólag üzlethelyiségben lehet árusítani. Ez alól 
az egyébként legálisan készített házi pálinka sem számít kivételnek.

Az előzetes összesítések szerint az időjárással kapcsolatban – 
balesetek és a hideg miatt – 133 embert 
kellett menteniük a katasztrófavédelem 
tűzoltóegységeinek január 14-én, hétfőn. 
Országszerte hetven elakadt járművön se-
gített és több mint kétszáz műszaki men-
tést kellett végrehajtania a katasztrófavé-
delemnek. A Dunántúlon és az ország északi részén 20-35 cm hó 
esett, ez okozta a fennakadásokat. Budapesten egy időre megbénult 
a tömegközlekedés, amit később a városvezetés aznapra – január 
14-re, hétfőre – ingyenessé tet.

A fogyasztói árak 2012-ben átlagosan 5,7 százalékkal emelked-
tek, decemberben 5,0 százalékkal voltak magasabbak, mint egy év-
vel korábban és nem változtak a novemberihez képest – adta hírül a 
Központi Statisztikai Hivatal január 15-én, kedden. A legnagyobb 
mértékben a szeszes italok, dohányáruk  drágultak, 12,7%-kal. Átlag 
felett növekedtek továbbá az egyéb cikkek (7,2%), a háztartási energia 
(6,2%) és az élelmiszerek árai (5,9%) is. Az átlagnál kisebb mértékű 
áremelkedés következett be a szolgáltatások (4,2%) és a ruházkodá-
si cikkek (2,6%) esetében. A tartós fogyasztási cikkekért átlagosan 
1,2%-kal kellett kevesebbet fi zetni, az előző évhez képest.

Világunknak ma is arra az összhangra van szüksége, amely 
korábban Európa újraegyesítéséhez vezetett – mondta Áder János 
január 14-én hétfőn, a diplomácia testület tagjait fogadva. Az ál-
lamfő újévi jókívánságait kifejezve a Művészetek Palotájában hang-
súlyozta: a válság is azt mutatja, sokkal nagyobb harmóniára van 
szükség, mint korábban gondoltuk, hiszen értékeink és érdekeink 
éppúgy összhangba hozhatók, mint a zenében a hangok, amelyek 
építik, kiegészítik egymást. Áder János beszéde végén a betegsége 
miatt távol maradt Martonyi János külügyminiszter nevében is átad-
ta jókívánságait a Magyarországon dolgozó diplomatáknak.

A jelenleginél méltányosabb közteherviselést tartanak szük-
ségesnek az ellenzéki egyeztetések résztvevői. Január 15-iki, keddi 
megbeszélésükön egyetértettek az egykulcsos személyijöveledem-
adózás megszüntetésében, az adókulcsokról és a különadók kive-
zetésének ütemezéséről viszont – főként az MSZP és a Demokra-
tikus Koalíció véleménykülönbsége okán – nem jutottak megálla-
podásra.
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Szarvas Város Önkormányzatának Kép-
viselő-testülete január 24-én, csütörtökön 
14.00 órai kezdettel a Városháza földszinti 
tanácskozótermében tartja soros ülését. A 
tervezett napirendi pontok:

1. Szarvas Város Önkormányzata Kép-
viselő-testületének …/2013.(…..) önkor-
mányzati rendelete a 2013. évi költségvetés-
ről – I. forduló. Előadó: Babák Mihály pol-
gármester

2. Szarvas Város Önkormányzata Képvi-
selő-testületének …/2013.(…..) önkormány-
zati rendelete Szarvas Város Önkormányza-
ta Képviselő-testületének szervezeti és mű-
ködési szabályzatáról szóló 4/2011.(II.25.) 
rendeletének módosításáról – tervezet. Elő-
adó: Dr. Melis János jegyző

3. Földhasznosítási beszámoló szociális 
földprogram kapcsán. Előadó: Dr. Melis Já-
nos jegyző

4. Szarvas Város Önkormányzatának If-
júsági és Sportbizottsága tájékoztatása a 
2012. évi sportcélú keret felhasználásáról. 
Előadó: Dr. Melis János jegyző

5. Szarvas Város Önkormányzata 2013. 
évi Közbeszerzési Tervének elfogadása. 
Előadó: Dr. Melis János jegyző

6. Önkormányzati bérlakások 2013. évi 
felújítási és karbantartási terve. Előadó: 
Pákozdi János ügyvezető

7. Bejelentések

8. Zárt ülés

Jobban, okosabban, szebben
Csináljuk együtt: jobban, okosabban, 

szebben, nagyobb közmegelégedésre – is-
mertette a városvezetés 2013-as szlogenjét 
Babák Mihály polgármester január 11-én, 
pénteken délelőtt tartott sajtótájékoztatóján. 
Megköszönve a sajtó 2012-es segítő együtt-
működését, a médiumokon keresztül tudat-
ta: minden szarvasi véleményére kíváncsiak, 
igyekeznek cselekvő módon kezelni a prob-
lémákat, s biztosítani a gyarapodó, nyugal-
mas, békés élet feltételeit. Leszögezte – mint 
mondta önteltség és hurráoptimizmus nél-
kül –, hogy a város sikeres, Szarvason pozi-
tív irányba haladnak a dolgok. Minden vá-
roslakót arra kért, hogy praktikusan, lehető-
leg a tényekre alapozva alakítsa ki saját véle-
ményét, ne higgyenek a szirénhangoknak.

A januárban bekövetkezett változások-
ról Babák Mihály elmondta, hogy a Járási 
Hivatal kialakítása teljes nyugalomban tör-
tént. A képviselő-testület nem élte meg ezt 

trónfosztásként, hiszen olyan közigazgatá-
si feladatok kerültek el, melyek nem a vá-
ros dolgai lettek volna eddig sem. A testület 
egyébként sem hatalomra tör, hanem szol-
gálni igyekszik a lakosságot – tette hozzá a 
polgármester. A közoktatási változásokról 
is úgy számolt be, hogy azok teljes nyuga-
lomban és békében zajlottak le. – A feladat 
adott, fűtés, fi zetés van – mondta. Az egész-
ségügyben volt a legsimább az átállás az ál-
lami feladatátvállalásra, a szarvasi szakor-
vosi intézet – miután megvannak a feltételei 
– kiskórházi státust nyert. A kistérségben is 
változásokról számolt be a polgármester. A 
társulás ugyan megmarad, de kisebb lesz a 
menedzsmentje és beköltözik a városház-
ára. A számviteléről is a hivatalban gondos-
kodnak 2013-tól. Kistérségi ellátásban ma-
rad a bölcsőde, a  védőnői szolgálat, az or-
vosi ügyelet, házi gondozás, a családsegítő, a 
házi szociális és a szakosított ellátás.

A Dél-Alföldi Jogpont+ szarvasi irodá-
jára is felhívta a fi gyelmet január 11-iki saj-
tótájékoztatóján Babák Mihály polgármes-
ter. Az irodában az Új Széchenyi Terv és 
az Európai Unió támogatásának köszönhe-
tően térítésmentesen vehető igénybe magas 
színvonalú jogi segítség, hogy a jogi segítség 
mindenki számára elérhető legyen. Akinek 
a munkajog, a cégjog, társadalombiztosí-
tás (egészség- és nyugdíjbiztosítás), család-
jog, közigazgatási jog és adójog (szűk kör-
ben, magánszemélyeknek) területén segít-
ségre van szüksége, az felkeresheti Dr. Mol-
nár Mihályt hétfőnként 14:00-15:00 óráig 
a Kossuth u. 64. sz. alatt. A jogi segítség 
hozzáférhető emellett meghatározott idő-
pontokban online – a www.jogpontplusz.hu 
honlapon keresztül – és a vonalas telefonról 
hívható 06-80-205341-es zöld számon.

Jogpont plusz

Testületi ülés
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TOP
VIDEO SHOP

Nyitva: MINDEN NAP: 14-20
Tel.:215-582

HELYŐRSÉG - FEKETE NAP
STEP UP 4.- FORRADALOM

FÚJD SZÁRAZRA, ÉDES!
UTOLSÓ EGYSZARVÚ
ROBBANÁSVESZÉLY

TÖKÖS ÁTVERÉS
TÚLÉLŐSZIGET
25.BIRODALOM
INDIÁN BLUES
DÜHÖNGÉS

Kettőt fi zet – hármat vihet!

Kék hírek
Az előző hét baleseteiről, bűneseteiről a Békés Megyei  Rendőr- 
főkapi tányság sajtóügyeletéről érkezett információk alapján, tájé-
koztatjuk olvasóinkat.

SZENT KLÁRA 
GYÓGYFÜRDŐ 
A KÖZPONTBAN

Szent Klára Gyógyfürdő

5540 Szarvas, Kossuth u. 23. 66/311-684
Nyitvatartás:

Hétfő: szünnap
Kedd: 8-20

Szerda: 8-21
Csütörtök - Péntek: 8-20

Szombat - Vasárnap: 10-20
Keddenként 13.30-tól 14.00-ig vízitorna, minden korosztálynak, 

bónuszként, ingyenesen, a megváltott jegy mellé!
Minden szerdán egy órával tovább tartunk nyitva!

Várjuk kedves vendégeinket!

Az uszodát munkahelyi és egyéb rendezvényekre, 
egész napra is, bérbe lehet venni!

Az Árpád soron üzlethelyiség kiadó!

Érdeklődni dr. Demeter László ügyvezetőnél, a 
06/20/9814-820-as telefonszámon lehet

Mindenkit szeretettel várunk 

2013-ban is!

Február 9-én, szombaton dél-
után, 14 órakor Schirilla György 
téli úszó-show bemutatót tart a 
Körös holtág Víziszínház előtti 
szakaszán – kaptuk az értesítést 
Boross Árpád Bence oktatási, ifj ú-
sági és sport referentől. A jeges 
vízben úszás célja az egészsé-
ges életmód hirdetése, valamint 
a város lakosságának szórakoz-
tatása. Schirilla György kéré-

se hogy minél többen tekintsék 
meg a bemutatót. 

Schirilla ismét úszik

– Lopás vétség elkövetésé-
nek megalapozott gyanúja miatt 
indított eljárást a Békéscsabai 
Rendőrkapitányság két 18 éves 
fi atalember ellen (egyikük szar-
vasi, a másik fi atal pedig oros-
házi), akik január 14-én, hét-
főn délután az egyik békéscsabai 
nagyáruházból loptak. Borotvát 
és csokoládékat hoztak ki fi zetés 
nélkül az üzletből, a borotvák-
ról levették az áruvédelmi esz-
közt. Az összesen 27 ezer forint 

értékű árut megtalálták náluk, 
előállították őket a kapitányság-
ra és büntetőeljárást indítottak 
ellenük.

– Január 15-én, kedden fél 5 
körül Szarvason a Kazinczy utca 
és a Jókai utca kereszteződésé-
ben egy autós elütött egy kerék-
párost. A kerékpáros nő 8 napon 
belül gyógyuló sérülést szen-
vedett. A baleset körülménye-
it a Szarvasi Rendőrkapitányság 
vizsgálja.

2013-ban is az önkormányzat legfontosabb céljai közé tartozik a 
közbiztonság növelése – mondta január 11-iki, pénteki sajtótájékoz-
tatóján Babák Mihály polgármester. Ennek érdekében bővül a térfi -
gyelő kamerahálózat, s az Informatikai Kft. jóvoltából – ahol hoz-
záférhető, ott a cég kábelhálózatát használják a jeltovábbításra – a 
képminőség is javul, s továbbra is közmunkások teljesítenek 24 órás 
fi gyelőszolgálatot a térfi gyelő irányítóközpontjában.

Továbbra is nagy gondot jelent Szarvason az ún. csicskáztatás, 
amivel kapcsolatban a családsegítő az alábbi levelet juttatta el a pol-
gármesterhez.

Tisztelt Polgármester Úr!
Ezúton szeretném tájékoztatni, hogy Családsegítő Szolgálatunkat az 

utóbbi hetekben több alkalommal megkeresték olyan személyek, akik jel-
lemzően átmenetileg tartózkodnak városunkban és elviselhetetlen lakha-
tási körülményeik miatt segítséget kértek.

Minden alkalommal a szociális munka segítő eszközeit alkalmazva 
megoldottuk a problémáikat és ez több esetben a rendőrség és a mentők 
bevonásával történt.

Legtöbbször vagy kórházi, vagy egyéb szociális ellátórendszeri elhe-
lyezést kell alkalmaznunk a legyengült szervezetű (kihűlés, alultáplált-
ság, kezeletlen betegségek, alapvető higiénia hiánya) emberek segítésére. 
A téli időjárás felgyorsítja az amúgy is rossz egészségi állapotban lévő 
emberek állapotromlását, akik emellett nem is nagyon ismerik városunk 
segítőhálózatát. Az elhelyezéseket nem Szarvason szoktuk megoldani, a 
„visszaesés elkerülése miatt.

Kérem a segítségét abban, hogy tájékoztassa a város lakosságát arról, 
hogy a Családsegítő Szolgálat minden esetben segítséget tud és szeretne 
nyújtani azoknak, akik áldozatául esnek a mások gyengeségét kihaszná-
ló személyeknek.

Bizalommal fordulhatnak felénk azok is, akik nem saját maguk érde-
kében kérik a segítséget, csak tudomásuk van ilyen esetről.

Tisztelettel:
Tóth Tamásné, szakmai egységvezető

A polgármester felhívta a fi gyelmet, hogy az ún. csicskáztatást 
a törvény 5 év börtönnel bünteti, de ahhoz hogy intézkedhessenek, 
kérni kell a segítséget. Nem csak az érintett, de bárki tehet bejelen-
tést (akár névtelenül is), ha tudomására jut, hogy megalázó, ember-
telen körülmények között „tartanak” bárkit Szarvason.

Cél: a közbiztonság 
növelése
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Rengeteg gond gyűlt össze az önkor-
mányzati-kormányzati szférában és a gaz-
daságban is, Szarvas nem csak működik, de 
eredményeket is fel tud mutatni – mondta 
Babák Mihály polgármester a január 11-én, 
pénteken rendezett fogadáson, melyre a leg-
nagyobb adófi zető cégek a közszféra és az 
önkormányzat vezetői kaptak meghívást. A 
polgármester úgy fogalmazott, hogy a város 
pénzügyeit a likviditás, bonitás (hitelképes-
ség) és a fejlődés szavakkal lehet tömören 
jellemezni. Szarvason és térségében a mun-
kanélküliség is alacsony a megyei és az or-
szágos átlaghoz képest is. Mindezekben a 
dolgokban elévülhetetlen szerepük van a vá-

ros kisebb-nagyobb cégeinek, hiszen ők fi -
zetik a helyi adót, ők teremtik és őrzik meg 
a szarvasi munkahelyeket. A képviselő tes-
tület pedig igyekszik kiszolgálni a lakosság 
mellett a vállalkozókat is, hogy hozzájárul-
jon a maga eszközeivel a kedvező irány tar-
tásához. Köszöntötte a legnagyobb adófi ze-
tőket Hodálik Pál alpolgármester is, aki el-
mondta, hogy 2012-ben mindössze 3 vál-
lalkozás szűnt meg, s 1759 volt a működő 
vállalkozások száma, ami úgy is kifejezhe-
tő, hogy minden tizedik szarvasi vállalko-
zó. Közülük a legkisebbek talponmaradását 
adómentességgel segíti az önkormányzat, 
annak a 709 vállalkozásnak nem kellett idén 

Megbecsülték az adóforintokat

sem helyi iparűzési adót fi zetni, melynek a 
bevétele nem érte el a 2,5 millió forintot. A 
város helyiadó bevétele íly módon 2012-ben 
a 700 millió forintot meghaladta: 470 millió 
volt az iparűzési adó, 9 millió az idegenfor-
galmi adó, 100 millió a gépjárműadó, 130 
millió pedig az építményadó. Az alpolgár-
mester arról is beszámolt, hogyan és mire 
használta az önkormányzat az adóbevéte-
leket. Az adóforintok feléből megbecsül-
ve, pályázaton megsokszorozva fejleszte-
ni tudták idén is Szarvas városát – mond-
ta Hodálik Pál. 2013-ra is vannak tervek, 
sőt hamarosan induló beruházások is, ilyen 
– egyebek mellett – a városközpont-rehabi-
litáció, a szennyvíztelep-felújítás, a termál-
program. Az alpolgármester megköszönte 
az adóforintokat és a szarvasi kulturális és 
sportélet támogatását, a munkahelyek meg-
őrzését. Abbéli reményének is hangot adott, 
hogy a cégek 2013-ban is sikeresek lesz-
nek, ami azt eredményezi majd, hogy még 

Engedjék meg kedves olvasók, hogy 
megosszuk önökkel a Magyar Máltai Sze-
retetszolgálat szarvasi csoportjának 2013-
as évi első ügyeleti napjának egy nem min-
dennapi eseményét. Köztudott, hogy a szol-
gálat tagjai megkülönböztetés nélkül igye-
keznek minden segítséget kérőn segíteni. 
Mindezt lehetőségeik szerint, a sok nehéz-
ség ellenére, ellenszolgáltatás nélkül. Azzal 
vádolta meg csoporttársunkat egy segítséget 
kérő személy, hogy az ő kiskorú gyermekét 
bántotta. A helyiségben többen tartózkod-
tak akik igazolni tudják, hogy a vád hamis. 
Vélt sérelme miatt azonban a szolgálatot 
teljesítő társunkat tettlegesen bántalmaz-
ta. Megdöbbentő, hogy segítő igyekezetün-
kért ezt érdemeljük! Tagjainkat igen megvi-
selte az esemény. Ennek ellenére nem adjuk 
fel, mert tudjuk a segítségünkre továbbra is 
szükség van. A jövőben nagyobb hangsúlyt 
fektetünk a szolgálatot teljesítő tagtársak 
biztonságára és ígérjük, hogy minden al-
kalommal, ha atrocitás éri önkénteseinket, 
a legszélesebb nyilvánosságot tájékoztatni 
fogjuk róla – részben önvédelemből.

A Magyar Máltai Szeretetszolgálat 
szarvasi csoportjának tagjai

Segítségért 
pofon jár?

több adóforint folyik be a város kasszájába. 
A köszöntőket követően oklevéllel köszön-
ték meg az 50 legnagyobb cégnek a helyi 
iparűzési adót. A három legtöbbet befi ze-
tő céget – első volt a Gallicoop, második a 
Pioneer, harmadik pedig a Vasipari – egy-
egy míves órával is megajándékoztak. Az 
adófi zetők ankétja a szokásoknak megfele-
lően fogadással, baráti eszmecserével folyta-
tódott és ért véget.

Ruzicskay kiállítás Gödöllőn
A szarvasi Ruzicskay György Közalapítvány és a gödöllői Tessedik Sámuel Alapít-

vány Ruzicskay György halálának 20. évfordulójára életmű kiállítást szervez Gödöllőn a 
Tessedik Galériában.

Az évforduló és a  kiállítás alkalmából bronz emlékplakettet adnak ki, amely megren-
delhető a megnyitón és a két alapítványnál.

A kiállítás megnyitója: Gödöllő, Tessedik Galéria, 2013. január, 26. (szombat) 17. óra.
Minden érdeklődőt szeretettel várunk.

A Ruzicsaky György Közalapítvány Kuratóriuma

A köszöntő pillanataiban: Gombár Hajnalka, Hodálik Pál, Babák Mihály, dr. Melsi János, 
Besenczy Zoltán és Kiszely Mihály

A Gallicoop...

...a Pioneer...

...és a Vasipari képviselője átveszi az oklevelet
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IMAHÉT A KERESZTÉNYEK 
EGYSÉGÉÉRT - 2013. 

„Mit kíván t lünk az Isten?” (Mik 6,6-8) 

Id pont Helyszín Igét hirdet

2013. január 20. vasárnap 
17.00 Ótemplomi Gyülekezeti Ház Katona Gyula ref. esperes 

2013. január 21., hétf
17.00 Református templom Horváth Z. Olivér ev.

lelkész
2013. január 22., kedd 

17.00 Katolikus templom Lázár Zsolt ev. esperes 

2013. január 23., szerda 
17.00 Újtemplomi Gyülekezeti Ház Seidl Ambrus rk. plébános 

2013. január 24., csütörtök 
17.00 Katolikus templom Horváth Z. Olivér ev. 

lelkész
2013. január 25., péntek 

17.00 Ótemplomi Gyülekezeti Ház Seidl Ambrus rk. plébános 

2013. január 26., szombat 
17.00 Újtemplomi Gyülekezeti Ház Pentaller Attlila ref.

lelkész
2013. január 27. vasárnap 

17.00 Református templom Szabó János ev. lelkész

Felhívás
civil szervezetek tagjainak képzésére

A Körös-szögi Civil Fórum Egyesület két hónapos kép-
zési programot indít a kistérségi civil szervezetek tagjai 
számára.

A képzés tematikája:

1. Jogi alapismeretek, civil szervezetek alapításának törvényi 
feltételei, jogi szabályozása. Alapító okiratok, alapszabályok 
tartalma, formája, civil szervezetek bírósági bejegyzése.

2. Számítógépes alapismeretek, számítógépek kezelése, elekt-
ronikus levelezés, ügyfélkapuk létesítése, az EPER rendszer 
működése, internet használata.

3. Pénzügyi alapismeretek, bizonylatok fogalma, kezelése, szi-
gorú számadású nyomtatványok, könyvelési fogalmak, pénz-
ügyi beszámoló, közhasznúsági jelentés.

4. Pályázati tevékenység, pályázatfi gyelés, pályázatírás, projek-
tek kidolgozása, megvalósítása, elszámolási technikák.

5. Egyebek: marketing, adománygyűjtés, önkéntesség, SZJA 
1%-ának megszerzése, érdekérvényesítés.

A képzés ingyenes!
Helyszíne: Civil Ház
  Szarvas Damjanich u. 64.
Jelentkezés: Január 25-én pénteken du. 13 órakor 
  a Civil Házban 
A jelentkezés feltétele:  Civil szervezeti tagság 
bármelyik kistérségi civil szervezetben

Január 25-én már az első előadást is megtartjuk. 

Téma: Jogi ismeretek a civil szférában. 
Előadó: Dr. Bodnár Beáta ügyvéd

Szarvas is részesül az állami 
adósságátvállalási programból, 
mégpedig – amint az a Belügy-
minisztérium honlapján is ol-
vasható – 50%-os mértékben. 
Erről Babák Mihály polgármes-
ter számolt be január 11-iki pén-
teki sajtótájékoztatóján. Miután 
a város hitelállománya 1,6 milli-
árd forint, a költségekkel együtt 
pedig 2 milliárd, a várható adós-
ságrendezés maximum 1 milli-
árd forint teherkönnyítést jelent. 

A polgármester elmondta azt is, 
hogy miután részletesen meg-
tárgyalták a kormánnyal a hi-
telállomány tételeit, azt követő-
en alakul ki a pontos összeg. A 
hitelek egyébként mind fejlesz-
tési célokat szolgálnak, s miután 
mind kötelezettséggel is terhelt, 
nem fordulhat elő, hogy a kor-
mány „elveszi” a pénzt, mint te-
szi azt a csupán befektetési célú 
összegekkel. Babák Mihály le-
szögezte azt is, hogy Szarvas az 

Adósságrendezés

adósságrendezés nélkül is tud-
ná teljesíteni kötelezettsége-
it, s még hitelképessége is vol-
na, így az adósságrendezést kö-
vetően pláne hitelképes marad, 
igaz a jövőbeni hitelfelvételhez a 
kormánytól kell majd engedélyt 
kérni az új szabályok szerint. A 
fenti táblázatban látható, hogy 
az 5 ezer fő feletti Békés me-
gyei települések milyen mértékű 
adósságrendezésre számíthat-
nak. Az adósságátvállalási mér-
tékének az alapja a település egy 
főre jutó adóerőképessége volt, a 
településkategória átlaghoz való 
viszonyítás alapján.
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Kedves Szarvasi Lakosok!
A Szarvasi Öregdiákok Baráti Köre nevében azzal a kérés-

sel fordulunk Önökhöz, hogy régi (elsősorban 1945 előtti ki-
adású), jó állapotú, a Vajda Péter Evangélikus Gimnázium ta-
nárai és diákjai számára helytörténeti, iskolatörténeti érték-
kel bíró, az iskolához, városunkhoz kötődő könyveiket ajánl-
ják fel iskolánk könyvtára számára!

Köszönjük! 
A Szarvasi Öregdiákok Baráti Körének vezetősége

Sajtóközlemény

Pályázat referencia-intézményi címre

A Benka Gyula Evangélikus Általános Iskola és Óvoda 
2012. máricusában 4 millió Ft Európai Uniós támogatást nyert a 
„Referecnia-intézmények országos hálózatának kialakítása és fel-
készítése” című pályázati kiííráson az Új Széchenyi Terv keretében

A pályázat lehetőséget biztosít, hogy országos referencia intéz-
ményi hálózat épüljön fel.

A referencia intézmény egyedi, más intézmények számára is pél-
daértékű, működésében koherens, befogadó, gyermekközpontú pe-
dagógiai gyakorlattal, szervezeti innovációval rendelkező, és ezt 
szolgáltatásaiban publikálni, valamint átadni képes közoktatási in-
tézmény.

A referencia intézmények a közoktatás fejlesztésének minősített 
bázisai lesznek.

Intézményünk 2011. szeptemberében megkapta az előminősí-
tést, az 5540 Szarvas, Kossuth u. 17. feladatellátási helyre.

Referencia területeink:
- tehetséggondozás 
- matematika
- színjátszás
A projekt célja, hogy az ökomenikus nyitottságú Benka Gyu-

la Evangélikus Általános Iskola és Óvoda az intézményi fejlesztési 
terve alapján felkészüljön a referencia intézményi nevelési-oktatási 
gyakorlat megismertetésére, más - lehetőség szerint egyházi - in-
tézményekkel hálózatban való együttműködésre is.

A nevelőtestület felkészüljön a referencia intézményi szerepkörre, 
a „jó gyakorlatok“ továbbadására, elterjesztésére, megismertetésére, 
hogy ezzel más közoktatási intézmények szakmai fejlesztő tevékeny-
ségét segítsük.

A projekt megvalósítása 2012.04.01-2012.11.30-ig tartott.
A pályázati támogatás 
- 44 %-át képzésekre
- 26 %-át eszközbeszerzésre 
-   8 %-át szakmai megvalósítók fejlesztő tevékenységére
- 10 %-át projektmendzsment díjazására
-   8 %-át egyéb általános költségekre fordítottuk.

Benka Gyula Evangélikus Általános Iskola és Óvoda Szarvas
Molnár Istvánné igazgató, projektmenedzser

e-mail: benka@lutheran.hu
weboldal: www.benka.hu

Sajtóközlemény

Pályázat referencia-intézményi címre

A Benka Gyula Evangélikus Általános Iskola és Óvoda 
2012. máricusában 3 millió Ft Európai Uniós támogatást nyert a 
„Referecnia-intézmények országos hálózatának kialakítása és fel-
készítése” című pályázati kiííráson az Új Széchenyi Terv keretében

A pályázat lehetőséget biztosít, hogy országos referencia intéz-
ményi hálózat épüljön fel.

A referencia intézmény egyedi, más intézmények számára is pél-
daértékű, működésében koherens, befogadó, gyermekközpontú pe-
dagógiai gyakorlattal, szervezeti innovációval rendelkező, és ezt 
szolgáltatásaiban publikálni, valamint átadni képes közoktatási in-
tézmény.

A referencia intézmények a közoktatás fejlesztésének minősített 
bázisai lesznek.

Intézményünk 2011. szeptemberében megkapta az előminősí-
tést, az 5540 Szarvas, Bacsó B. u. 13. feladatellátási helyre.

Referencia területeink:
- tehetséggondozás 
- kézművestechnikák
- mozgásfejlesztés
A projekt célja, hogy az ökomenikus nyitottságú Benka Gyu-

la Evangélikus Általános Iskola és Óvoda az intézményi fejlesztési 
terve alapján felkészüljön a referencia intézményi nevelési-oktatási 
gyakorlat megismertetésére, más - lehetőség szerint egyházi - in-
tézményekkel hálózatban való együttműködésre is.

A nevelőtestület felkészüljön a referencia intézményi szerepkörre, 
a „jó gyakorlatok“ továbbadására, elterjesztésére, megismertetésére, 
hogy ezzel más közoktatási intézmények szakmai fejlesztő tevékeny-
ségét segítsük.

A projekt megvalósítása 2012.04.01-2012.11.30-ig tartott.
A pályázati támogatás 
- 40 %-át képzésekre
- 27 %-át eszközbeszerzésre 
- 13 %-át szakmai megvalósítók fejlesztő tevékenységére
- 10 %-át projektmendzsment díjazására
- 10 %-át egyéb általános költségekre fordítottuk.

Benka Gyula Evangélikus Általános Iskola és Óvoda Szarvas
Molnár Istvánné igazgató, projektmenedzser

e-mail: benka@lutheran.hu
weboldal: www.benka.hu

Tisztelt Szarvasi Polgárok! Kedves Szülők!
Az elmúlt években Önök anyagi és erkölcsi támogatásukkal, 

valamint  a személyi jövedelem adójuk 1 %-ának felajánlásával   
növelték  a Benka Gyula Evangélikus Általános Iskola és Óvoda 
alapítványának, a „Gyermekünkért, Jövőnkért” Alapítvány va-
gyonát.

Ezzel segítették  kitűzött céljaink megvalósítását, amely a te-
hetséges, a tehetséges és rászorult gyermekek támogatása. Ala-
pítványunk támogatást nyújt a területi, megyei, országos  tanul-
mányi versenyek részvételéhez, (nevezési díjak, útiköltség). Ju-
talmazzuk  azokat a tanulóinkat, akik a tanulásban, sportban, 
versenyeken  jó eredményeket érnek el. Segítséget nyújtunk 
azoknak a diákoknak a táboroztatásához, akik e segítség nélkül 
nem tudnának e nyári programokban részt venni.

Felajánlásukkal segítik azt a nemes célt, melyet az alapítvány 
és a nevelőtestület maga elé tűzött.

Adószám: 18372843-1-04
Tájékoztatni szeretnénk Önöket, hogy a személyi jövedelem 

adóból támogatni lehet az Evangélikus Egyházat:
A Magyarországi Evangélikus Egyház Technikai száma: 0035

Támogatásukat köszönjük:
Benka Gyula Evangélikus Általános Iskola és Óvoda 

Nevelőtestülete
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A Tessedik Sámuel életéhez és tevékenységéhez köthető pálya-
munka elkészítésére a történelemtanárom hívta fel a fi gyelmemet. 
Az elmúlt három év során sok mindent megtudtam Tessedik Sá-
muelről. Ötödik osztályban az egyik történelemóránkat a Szarva-
si Múzeumban tartottuk, ahol a Tessedik teremben még jobban 
megismertük a lelkész életét. Többször voltam az általa építtetett 
Ótemplomban is. Testvéremmel megnéztük a Tessedik tanyát. He-
tedik osztályos koromban tanulói beszámolót tartottam Tessedik 
Sámuelről. 1942-ben Tessedik Sámuel szobrának leleplezésekor 
dédnagyapám is elszállásolta az ideérkező vendégeket, ezért em-
léklapot kapott, amit családunk féltve őriz. Mindez arra késztetett, 
hogy a róla szóló pályázaton részt vegyek.

Szarvas anyagi és szellemi fejlődésében kimagasló szerepet töl-
tött be Tessedik Sámuel. 1742-ben a Pest megyei Alberti község-
ben született. Édesapja, Tessedik Sámuel evangélikus lelkész. Az 
édesanyja Lang Erzsébet, aki férje korai halála után Pozsonyba köl-
tözött, s ott nevelte három gyermekét. Mindannyian németül be-
széltek. A magyar nyelv elsajátítása, és tudásának bővítése érdeké-
ben Tessedik Debrecenbe jött tanulni. Az alábbi városokba jutott 
el: Tokaj, Kassa, Eperjes, Lőcse, Késmárk, Beszterce, Selmecbá-
nya. Visszatért Pozsonyba, eldöntötte, hogy lelkész lesz. 1763-66-
ig külföldön tanult. Járt Erlangen, Lipcse, Halle, Potsdam és Ber-
lin egyetemein. Hazatérése után a szlovák nyelv tanulása, gyakorlá-
sa érdekében pár hónapra Szarvasra jött. Rövid surányi kitérő után 

Pályamunkák Szarvas történelméről, Tessedikről
Az elmúlt esztendőben pályázatot írt ki a „Szarvasért” Alapít-
vány, az Ótemplomi Evangélikus Egyházközség, a Tessedik Sá-
muel Emlékbizottság, a Szarvasi Krónika Alapítvány és a Szarvas 
és Vidéke Hetilap Szarvas újjátelepítésének 290., Tessedik szüle-
tésének 270. és Szarvasra érkezésének 245. évfordulója alkalmá-
ból. A múlt héten megkezdett közlést folytatva a pályázatra érke-
zett alkotásokból válogatunk.

Sztrepka Pál

„Bő gyümölcsöket termett a mag…” 
(Tessedik Sámuel)

1767 őszén Szarvasra érkezett s 53 évig állt a gyülekezet élén. 
Az egyházi teendők ellátása mellett érdekelték a település gaz-

dasági és társadalmi problémái. Jobbító szándékkal kereste a prob-
lémákra a megoldást. Ebben a munkában mind első felesége, 
Markovicz Terézia, mind a második felesége, Lissovinyi Karolina 
segítette. 

Tessedik nem volt forradalmár, hanem reformer volt, aki jozefi -
nizmus szellemben a tudomány fegyverével kívánta megjavítani a 
jobbágyság helyzetét. Munkásságának jelentősebb területei: az első 
hazai mezőgazdasági szakiskola alapítása Szarvason, a paraszti ter-
melőmunka fejlesztése, falurendezés, a vizes talajok javítása, takar-
mány- és ipari növények elterjesztése, öntözés, fásítás, népművelés, 
szakírói tevékenység. 

1786-1788 között felépült az Ótemplom.
Iskolai gyakorlókert céljára 1780-ban hat hold szikes földet ka-

pott a földesúrtól. Itt nyitotta meg kapuit az ország első mezőgaz-
dasági iskolája. A Tessedik-tanya épületének állapotára ma is job-
ban kellene ügyelni! 1791-ben felépült az iskola új épülete. A köz-
ismereti tantárgyak oktatása mezőgazdasági és kézműipari ismere-
tekkel, gyakorlatokkal volt összekötve. 

Mi jellemezte Szarvast a XVIII. században? 
Erre kapunk választ Tessedik naplójából.
1722. Ezen évben Szarvast szlovák (felvidéki) telepesekkel népe-

sítették be. Miután a város 1685 óta teljes 37 éven át romokban he-
vert, 1721-ben megjött az első települő. 

1734. A tanuló gyermekeket még mindig egy régi török fürdő-
ben oktatták, mert a község szegény volt ahhoz, hogy rendes isko-
laépületet emeljen. 

1740. A születések száma 77, a házasságra lépőké 22 pár. 
1744. A nagyságos földesuraság készpénzfi zetés ellenében elen-

gedte jobbágyainak a tizedet.
1754. 800 ember mindenestől elköltözött Szarvasról Nyíregy-

házára, s ott a gróf Károlyi féle birtokon új telepet alapított. 

Bertók Csilla pályamunkája

Dédnagyapa emléklapja
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1761. Elterjedt a vidéken a kukoricatermelés. Az új gazdasági ág 
haszna: művelése munkaalkalmat és kereseti lehetőséget nyújtott a 
szegényparasztságnak; a disznók, lovak, ökrök, baromfi ak új táplá-
léka volt; a kukoricát nagyon jól lehetett használni kenyérsütésre, 
kásának; az ugarföldek így hasznosítva, gazdag termést hoztak. 

A születések száma 256, az elhunytaké 230. Házasságot kötött 
62 pár. 

1764. Fűzfák és más gyorsan növő fák ültetését rendelték el. A 
dohányzók illetéket (adót) tartoztak fi zetni. 

1771. Szarvason is alapítottak méhésziskolát. 
1774. A házaknál eperfákat kellett ültetni. 
1776. Mária Terézia őfelsége abbeli komoly kívánságát nyilvání-

totta ki, hogy a nemzeti iskolában jobb tanítási módszert vezesse-
nek be, jobb tanítókat képezzenek ki az alsóbb iskolák számára. 

1786. A szarvasiak megkapták az engedélyt, hogy düledező 
templomuk helyett szilárd anyagból új evangélikus templomot épít-
senek. 

A születések száma 444, az elhaltaké 229 volt. Házasságra lé-
pett 89 pár. 

1787. Egy molnármester felépítette az első olajmalmot.
1788. Káposzta- és répamagot osztottak ki 1200 szarvasi paraszt 

között, megadva nekik a termeléséhez szükséges 
útbaigazítást. 
1790. 93 gyümölcsfajtát hoztak Bécsből Szarvasra, az idáig ter-

méketlen szikes földbe ültették. 
1794. Az első szerencsés kísérleteket végezték kukorica-, zab-, 

dinnye-, dohány-, répa-, burgonya
és kölesföldeknek újraszántás nélkül való búza- és téliárpa-ter-

melésére, amit 7-szer ismételték meg, mindannyiszor sikerrel. 
1797. Összegyűjtötték, s a következő évben elvetették az első 

akácmagvakat. A kiültetett csemeték kitűnően fejlődtek a kertek-
ben. 

1804. Megrakták az első szarvasi gabonaszállító hajót, s a Körö-
sön a Tiszára, a Tiszáról a Bácskai csatornán és a Dunán Mo hácsra 
vitték. 

Tessedik Sámuel az ismeretlen növények meghonosításán fára-
dozott, a szikes, terméketlen földek hasznosítását szorgalmazta. 
Nemcsak a földművelés fejlődéséről számolt be naplószerű feljegy-
zéseiben, hanem mindenre fi gyelt, ami a Mária Terézia és II. József 
uralkodásának idejében történt, és ami falujáig eljutott. 

Az 1722-ben néhány családdal meginduló településnek, Szar-
vasnak, 1804-ben 9649 lakosa volt. 

Tessedik Sámuel életéről, munkásságáról rengeteg könyv jelent 
meg. 2011 szeptemberében a szarvasi diákok megtekintették a Vízi 
Színpadon a Tessedik musicalt. Ez a mű óriási sikert aratott a diá-
kok és a felnőttek körében is. Kíváncsi lettem, a művészetek többi 
ágában hogyan jelenik meg Tessedik alakja? 

1924-ben domborművel díszített emléktáblát állítottak a temp-
lomtorony külső falára. 

A Szarvasi Öregdiákok Szövetsége Tessedik Sámuel születésé-
nek 200. évfordulója tiszteletére szobrot emeltetett. Az Evangéli-
kus Árvaház előtt 1942. szeptemberében avatták fel Keviczky Hugó 
szobrászművész alkotását. A Magyar Rádió élő egyenes adásban 
közvetítette az eseményeket. Ma a szobor a Szent István Egyetem 
Mezőgazdasági Kara előtt látható. 

Ruzicskay György festőművész alkotóházának falára rajzolta 
Szarvas történetét. Tessedik Sámuelt falgrafi kán örökítette meg. 
Ruzicskay György rajzműve: Tessedik Sámuel élete 1970-ben je-
lent meg. 

A szarvasi Vajda Péter Gimnázium áttelepülésének 150. évfor-
dulójára kórusművet komponált Borgulya András zeneszerző. A 
mű címe: Gondolatok Tessedik önéletrajzából (1813).

Korbely Pál festőművész festményen örökítette meg Tessediket 
és munkásságát, s Kántor Zsolt Szarvason élő költőt is megihlette 
a polihisztor-lelkész.

2007. szeptember 21-én mutatták be Gergely László rendezésé-
ben az Érkezés című monodrámát, mely Tessedik Sámuel önélet-
írása alapján készült. Derzsi György csodálatosan formálta meg eb-
ben Tessediket. 

A Szarvason 2011-ben átadott Vízi Színpadon a legnívósabb 
színpadi mű a Tessedik musical volt. A címszerepet ismét Derzsi 
György alakította. A stasztiták között jó volt felismerni néhány di-
áktársamat. Szarvas sokat köszönhet Tessedik Sámuelnek. Élete, 
munkássága példaértékű. A musicalnek üzenetértéke van számom-
ra: Az ember soha ne veszítse el hitét, kitartását. Az élet egyikünk 
számára sem könnyű, de le kell győzni az akadályokat!

Napjainkban hogyan ápoljuk Tessedik munkásságát? 
Tessedik Sámuel elévülhetetlen érdeme az Ótemplom felépítése. 

Gazdasági iskolájában ma a Tessedik Sámuel Múzeum található. 
Nevét viseli a kertbarát kör a táncegyüttes és utca is. Halála után 
180 évvel Szarvas város díszpolgárává avatta. 

Alzbeta Nobiková bola farárkou v Starom kostole za 20 rokov. 
V Tesedikovom kostole koncom sedemdesiatich rokov zanikli 
slovenské sluzby Bozie. Od roku 1988 sa zasa spievajú krásne 
pesnicky z Tranoscia. Slovenské bohosluzby koná pani Nobiková. 
Evanjelická farárka do d’alsieho zivota praje pozehnanie, v pokoji, 

(folytatás a 10. oldalon)Bertók Hajnalka pályamunkája

Korbely Pál festménye
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(folytatás a 9. oldalról)
v radosti bohary zivot, ktory sprevádza Bozie slovo: „Bud’ verny az 
do smrti...” ( Zjav., 2.10). 

Az Ótemplom lelkésze volt több mint 20 évig Nobik Erzsébet. 
Tessedik templomában a hetvenes évek végén megszűntek a szlo-
vák istentiszteletek. 1988 óta újból hallhatók a Tranoscius gyönyörű 
énekei. A szlovák istentiszteleteket Nobik Erzsébet végzi. Az evan-
gélikus lelkésznő a híveknek áldást, békességet, örömökben gazdag 
életet kíván, melyet Isten igéje kísér: „Légy hív mindhalálig.” ( Je-
lenések., 2.10)

A Szlovák Óvoda vezetője Nádor Judit Tessedik-leszármazott. 
Szerénységére vall, soha nem hivalkodott híres családfájával. Ju-
dit néni csoportjába jártam. Óvónői munkájának jellemzői: türe-
lem, segítőkészség, jókedv. Megkértem, hogy beszéljen családjáról. 
Nagyapja, dr. Nádor Jenő írásos feljegyzéseit is elhozta. Ezekből az 
írásokból lett összeállítva Judit néni családfája. Nagyapja, dr. Nádor 
Jenő, a gimnázium volt igazgatója, lelkes Tessedik-kutató volt. 

Elek László irodalomtörténész így értékeli Tessedik munkássá-
gát: „Tessediket kiváló emberi erényei kora legnagyszerűbb férfi ai 
közé emelték, nehéz eldönteni, miben volt a legnagyobb: tudásban, 
hazaszeretetben, ernberiességben, kötelességtudásban. Egy biztos: 
Teljes életet élt, s ehhez életének minden pillanatára szüksége volt. 
Óriási teherbírás, tudatos népnevelői; egy egész ország gazdasá-
gi, ipari és kereskedelmi fellendülésének a vágya sarkallta minden 
percben. Nagy szív és kiváló ész egyesült benne.”

Felhasznált irodalom 
Demján Sándor: „... A házadhoz való féltő szeretet emészt en-
gem” Szarvasi Krónika Kiskönyvtára 5. 
Dr. Tóth Lajos: Arcképek Szarvas múltjából Szarvas 1983. 
Szarvasi Olvasókönyv-Sarvasska cítanka Magyarországi 
Szlovákok Kutatóintézete, Békéscsaba, 2002. 
Tessedik Sámuel élete - Ruzicskay György rajzműve Szarvas, 
1970. 
Történetek a középkorból - 6. o. – Olvasókönyv - szerk. 
Besnyő Miklós Tankönyvkiadó, 1983.

Fábri Cintia pályamunkája
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Gyerünk a moziba!
Január 17-én, 18-án, 19-én    18.00 órakor

LÁNYBÚCSÚ
Színes, magyarul beszélő, amerikai vígjáték

Hossza: 87 perc, Gyártás éve: 2012
Rendező: Leslye Headland

Szereplők: Kirsten Dunst, Isla Fisher, Lizzy Caplan, Rebel Wilson, 
James Marsden, Adam Scott, Hayes MacArthur   

Egy régi barátnőjük esküvője előtt egyetlen éjszakával három ki-
éhezett koszorúslány indul el egy kis bulit keresve. Ám sokkal töb-
bet találnak, mint amire számítottak. Az elragadó Becky – aki ha-
marosan férjhez megy a jóképű pasijához, Dale-hez – újra találko-
zik a középiskolai klikkjük maradék tagjaival, hogy egy utolsó na-
gyot bulizzanak. Regan egy stréber „überkoszorúslány”, aki titok-
ban megsértve érzi magát, hogy nem ő az első, aki megházasodik a 
csapatból. Gena, egy pengeélesen ironizáló csaj, aki a lelke mélyén 
rettentő romantikus. És ott van még Katie, az IQ-light szépség, aki 
imádja vadul élni az életét... 

Tizenhat éven aluliaknak nem ajánlott

Január 17-én, 18-án, 19-én    20.00 órakor

ALBERT FLÓRIÁN
Színes, fekete-fehér, magyar dokumentumfi lm

Hossza: 87 perc, Gyártás éve: 2012
Rendező: Visontai Attila

Szereplők: Albert Flórián, Albert János, ifj . Albert Flórián, 
Albert Magdi, Puskás Ferenc, Gyetvai László, Grosics Gyula  

Egy minden szempontból rendhagyó fi lm, az első fi lm a „Csá-
szárról”, a ferencvárosi legendáról. Köztudomású, hogy Franz 
Beckenbauer mellett Albert Flóriánt is a „Császár” becenévvel illették 
rajongói. Ők pedig sokan, nagyon sokan voltak. 1958-ban került a 
Ferencvároshoz, más csapatban nem is szerepelt 1974-es visszavo-
nulásáig. 1967 óta ő az egyedüli magyar „Aranylabdás”. Magyaror-
szágon kétszer választották az év játékosának, többször szerepelt a 
Világválogatottban és az Európa-válogatottban.  

Tizenhat éven aluliaknak nem ajánlott

***

Honlap: www.vpmk.hu, e-mail: kulturasokk@gmail.com, telefon: 66/311-181

Pénztárnyitás: előadás előtt egy órával. A műsorváltoztatás jogát fenntartjuk!

Könyvkötészetünkben vállaljuk folyóiratok, 
könyvek kötését, mappák, dobozok készítését.

Szakdolgozatok kötése 1 nap alatt!

Andódy Györgyné
könyvkötő mester

5500 Gyomaendrőd Fő út 188.
Telefon: 06-66-386-937, 06-70-413-2934

http://andody.uw.hu
e-mail: nandody@freemail.hu

Nyitva tartás: H-P 8-12, 14-18 óra, szombaton zárva.

3T Csoport (NSZK)
A csoport 2002-ben alakult. Tagjai Békés megyei képző-

művészek, vizuálpedagógusok. A T betű utalás a tanári mi-
nőségre, de szakrális jelként is értelmezhető. A T T T íráskép 
viszont a kulturális tevékenységek megítélésének a hagyatéka. 
Az NSZK rövidítés Novák Atti la békéscsabai, Szuhaj György 
szarvasi és Kukár István gyulai képzőművészek nevének kez-
dőbetűi, s egyben utal az európai változások időszakainak és a 
csoport tagjainak életkori párhuzamaira.

Tíz év alatt számos kiállítás, művészeti esemény, performance 
kötődik tevékenységükhöz, sőt abban vállaltak kezdeményező 
szerepet, hogy amatőr alkotókat vontak be ebbe a műfajba az Al-
kotó Körösök Találkozóján (PART) Gyula-Városerdőn. Emel-
lett meghívást kaptak a Csalánleves Instant Fesztiválra Békés-
csabán, a Nemzetközi Performance Fesztiválra Szentendrén, a 
Nyílt Tér és az Artalom performance fesztiválokra Egerbe.

Mind Szarvason, mind Budapesten nagysikerű kiállításon 
(UNIÓL) a legkülönbözőbb technikák gazdag tárházával mu-
tatták be egy állat (disznó) szociológiai jelenlétével a múlt a je-
len és a jövő összefüggéseit. Bátran nyúlnak a legkülönbözőbb 
anyagokhoz, a minél teljesebb kifejezés érdekében. Számuk-
ra a vidékiség nem akadály, hanem lehetőség. Az organikus és 
szakrális gondolkodás hozta létre több munkájukat (ÉG, Szív, 
ART-ÉR, Szarvasáldozás, Hal nap, Lóáldozás, Emberáldo-
zás). Inspiratív, sőt meghatározó részükre az adott tematika és 
a téri adottság is (Út, Part, Kör, Zongora, Lebegés, Hullám, 
Black-contakt, Nyíl-adékon(y), Tágulás).

Az 50-10 című kiállítás az éppen félszáz éves T-k 10 éves 
együtt gondolkodásának és alkotói munkájának összegzése. 

„A performance olyan, mint az élet. Fizikai szenvedésekkel 
jár. Nagyon sok lehetőséggel, előre megtervezett dolgokkal, de 
véletlen szerűekkel is. Megtervezed, dolgozol – sokszor sziszi-
fuszi módon – és vagy úgy lesz, vagy nem. Ha a végén össze-
áll, kerek egész lesz. Tükrözi az életet.” (Kukár István, Kossuth 
Rádió Gondolat-jel 2012. 11. 25.)
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Heti horoszkóp Orvosi ügyelet
Felnőtt orvosi ügyelet:

munkanapokon délután 16.00 órától másnap 
reggel 8.00 óráig, hétvégén állandó ügyelet 

Az ügyelet helye:

Szarvas, Vasút u. 46-48. Tel.: 312-277

Gyógyszertári ügyelet
január 19-től január 25-ig:

GRÁNÁTALMA GYÓGYSZERTÁR

SZARVAS, CSABAI ÚT 9. (TESCO) TEL.: 06-66-514-430

Ügyelet: szombaton 13-20 óráig vasárnap 9-19 óráig, hétfőtől-
péntekig 19-20 órág.

Készenlétet: szombaton 20 órától vasárnap 9 óráig, vasárnap 19 
órától hétfőn 7.30 óráig, hétfőtől-péntekig 20 órától másnap 7.30 
óráig.

Az ügyeletes gyógyszerész köteles elérhetőségét jelezni az ügye-
letes orvosnak. A készenlét időtartama alatt az ügyeletes gyógysze-
rész sürgős esetben köteles a gyógyszert kiszolgáltatni készenléti 
szolgálat formájában, 30 percen belül az ügyeletes orvossal történt 
telefonos egyeztetést követően.

Kos (március 21 - április 20) Legszívesebben átrendeznék az 
otthonukat, szeretnének mindent átmozgatni, kipakolni, új elren-
dezésben látni a kedvenc tárgyaikat, bútoraikat. A családjuk fárasz-
tónak találja ezt a buzgalmat, de már hozzászoktak, hogy amit a fe-
jükbe vesznek, azt minél gyorsabban meg is akarják valósítani. 

Bika (április 21 - május 20) Az álláskereső Bikák jó híreket kap-
nak, megszerzik azt a pozíciót, amire pályáztak és ezzel egyenesbe 
kerül a karrierjük, legalábbis egy időre. Az új állás miatt nagyon sok 
apróságot kell elintézniük, ám mégis fontos, hogy ne halogassák, 
hanem tegyenek pontot a végére, járjanak utána mindennek.

Ikrek (május 21 - június 21) Bármennyire is jószívűek, most ne 
adjanak kölcsön, még rövidtávra sem, mert egyáltalán nem biztos, 
hogy valaha viszontlátják azt a pénzt! Többet érnek azzal, ha meg-
hallgatják barátjukat, barátnőjüket és a saját életükből hoznak pél-
dákat arra, hogy miképp kerülhetők el az anyagi nehézségek.

Rák (június 22 - július 22) Felmerül a gyermekvállalás kérdése, 
és társuk kitérő válaszai igen rosszul érinti Önöket, hiszen egyéb-
ként is érzékenyek, így nehezen fogadják el, hogy a másik még nincs 
kész a gyerekvállalásra. Akiknek van gyermekük, azok valamiben 
nagyon engedékenyek voltak, vagy  nem fi gyeltek eléggé a problé-
máira, és most szembesülnek azzal, hogy gond van a gyerkőccel.

Oroszlán (július 23 - augusztus 23) Lelkiismereti kérdést csi-
nálnak valamiből, amibe semmilyen beleszólásuk sincs, de mégis 
érintettek benne. Lesznek álmatlan éjszakáik, mire döntésre jut-
nak, mit is tegyenek, vagy miként is viszonyuljanak a kialakult 
helyzethez. Hamarosan magabiztosabbnak érezhetik majd magu-
kat, ebben nagy része lesz a családi hátterüknek.

Szűz (augusztus 24 - szeptember 23) Feszültségekre készülhet-
nek, hiszen olyan emberek barátságát érzik veszélyben, akikre na-
gyon számítottak, sőt támaszkodtak. Most a dolgok olyan irányt 
vesznek, hogy valószínűleg el kell engedniük valakit, talán végleg. 
Nehezen élik meg az ezzel járó érzelmi hullámzást, talán maguk is 
meglepődnek azon, mennyire érzékenyen érinti ez az ügy Önöket.

Mérleg (szeptember 24 - október 22) Népszerűtlen dolgokat 
tesznek, vagy mondanak, és ez talán saját maguknak is furcsa, hi-
szen mindig törekszenek arra, hogy mások érdekeit maximálisan 
szem előtt tartsák. Most azonban rákényszerülnek erre a lépésre 
és higgyék el, nem fog összedőlni a világ attól, hogy esetleg valaki 
nem ért egyet Önökkel, vagy megsértődik a viselkedésükön.

Skorpió (október 23 - november 22) Féltékenységtől gyötrőd-
nek. Nem feltétlenül egy másik személyre féltékenyek, hanem arra, 
hogy párjuk több időt tölt a munkahelyén, vagy a munkatársaival, 
mint Önökkel. Szeretnének nagyobb részt maguknak kedvesük 
életéből és nem értik, hogy neki erre miért nincs igénye. Pedig nem 
erről van szó, csak szüksége van a külön töltött időre is. 

Nyilas (november 23 - december 21) Kénytelenek olyan dönté-
seket meghozni, amik befolyásolják a családi életüket, illetve köz-
vetetten a családjukat is. Most még úgy érezhetik, hogy igen nagy 
áldozatot hoznak, később azonban bebizonyosodhat, hogy min-
denkivel a legjobbat tették, mert mindannyian profi tálni fognak a 
kialakuló helyzetből.

Bak (december 22 - január 20) A pénzről szól ez az időszak, a 
mindennapi vásárlástól kezdve a komolyabb befektetésekig bármi 
szóba kerülhet most. Akármilyen kitűnő ajánlattal is keresik meg 
Önöket, legyenek egészségesen gyanakvók, és semmibe ne ugor-
janak bele tájékozódás nélkül, mert most többen is megpróbálnak 
különböző úton-módon pénzt kicsalni Önöktől. 

Vízöntő (január 21 - február 19) Nehezen indul ez az időszak, 
bizonyos dolgokban áldozatnak érzik magukat, vagy csak nem tud-
nak változtatni egy kialakult helyzeten és ez feszültséget teremt 
Önökben. A megoldás helyett eleinte csak az önsajnálatra koncent-
rálnak, de hamarosan már tesznek is azért, hogy javuljon a helyzet. 
Anyagi ügyeik még mindig sok fejtörést okoznak.

Halak (február 20 - március 20) Nagyon érzékeny és feszült pil-
lanatokra számítsanak. A Hold a jegyükbe lépve a Neptunusszal ta-
lálkozik, ami egyrészt felnagyítja a vágyaikat, álmaikat, másrészt ér-
zékennyé teszi Önöket a való világ realitására, eseményeire. Ideg-
rendszerüket védjék, amennyire tudják, ilyenkor kell tudatosan ke-
rülni a stresszt és a parttalan vitákat, veszekedéseket.

Megnevezés, méret Fekete-fehér

1/1. oldal (195 mm x 280 mm) 55.880 Ft 

1/2. oldal (195 mm x 140 mm) 27.940 Ft

1/4. oldal (96 mm x 140 mm) 13.970 Ft

1/8. oldal (96 mm x 70 mm) 6.985 Ft

Apróhirdetés: az újságból kivágott szelvénnyel ingyenes

Kiadó: Szarvas Város Önkormányzata

Szerkesztőség és hirdetésfelvétel: 5540 Szarvas, Szabadság u. 25-27.
Tel.: 06/70/421-7245

E-mail: szvid@szarvas.hu
Felelős szerkesztő: Tatai László

Az árak az általános forgalmi adó (ÁFA) összegét tartalmazzák

Felárak: címlapfelár 100% (a címlapon feladható hirdetés max. 1/2 oldal), 
             hátsó oldal felár 50%.

Kedvezmények: 4 alkalomra 20%, 10 alkalomra 30%, 24 alkalomra 40%
Megjelenés: minden héten csütörtökön

Anyagleadás határideje: szerdán 12 óráig
Tükörméret: 195x280 mm
Papír: újságnyomó, 60 g

Nyomás: digitális, fekete-fehér 1200 dpi
Terjedelem: 16 oldal

Terjesztés: Köröshír Kft., saját terjesztők, üzletek Szarvas, Csabacsűd, 
Békésszentandrás, Kardos, Kondoros településeken

Példányszám: nyomott: 1100, terjesztett: 1000-1050
Ár: 185 Ft

Olvasói kör: Szarvas és térségének lakossága
Melléklet: Novinkár nad Keresom, havonta (szlovák nyelven)

Dr. Kóczy Miklós egyéni ügy véd Szarvas Deák u. 4. sz. alat ti 
ügy vé di irodájában vállalja in gat la nok adás vé te lé nek, 

bér le té nek köz ve tí té sét is.
Telefon: 66/312-364, e-mail: drkoczy4@invitel.hu

Bővebb információ és  az ingatlanok adatai az irodában, sze mé lye sen, soron kívül.

▪ Nagyobb szántót megvételre keresek

Dr. Kóczy ingatlanforgalmi hirdetései
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Lakossági apróhirdetését ezzel a szelvénnyel ingyen adhatja fel a Szarvas és Vidéke Hetilap 4. szá-
mába. Felhívjuk fi gyelmét, hogy csak az újságból kivágott szelvényen, névvel, címmel, aláírással el-
látott hirdetést tudunk közölni. A hirdetési szelvényt leadhatja a Polgármesteri Hivatal portáján, 
vagy bedobhatja a Szarvas és Vidéke Hetilap szerkesztőségének postaládájába: Szarvas, Szabadság 
u. 32. (Árpád-köz 4.) január 23-án, 12 óráig.

A feladó neve:………………………………  címe: ………………………………………..

aláírása: ……………………………………

A hirdetés szövege (jól olvashatóan kérjük kitölteni):………………………………………

………………………………………………………………………………………………........

………………………………………………………………………………………………........

………………………………………………………………………………………………........

………………………………………………………………………………………………........

ÖNKORMÁNYZATI HETILAPXXIII. évfolyam 4. szám 2008. január 24. 

4. hét lapzárta 
január 23. 12 óraIngyen apró 

Ingatlan

Egyéb

Szarvason városközpontban, Vasút út 
84. szám alatti 3 szobás kertes ház mel-
léképülettel, fi zetési könnyítéssel, áron 
alul eladó. Képek a Valastyán-méhé-
szet facebook oldalán megtekinthetőek. 
Érd.:06-20-242-99-82

*
Szarvason, Deák F. u. 70. számú ház 
5M Ft-ért eladó. Érd.: 06-70-276-
8347

*
Eladó garázs a Jókai u. 13-15. sz. alatti 
garázssoron. Ugyanitt eladó nyaraló a 
Holt-Körös partján, a Füzesben (34 m2 

+ terasz + pince + szerszámos). Érd.: 06-
66-313-853 ill. 06-30-445-6929

*
2000 m2 gyümölcsös, vegyestüzelésű 
tűzhely (sparhelt) és Hoff her morzsoló 
villanymotorral eladó. Érd.: 06-66-311-
252

Tudja Ön...?
...hogy ki alapította 

a Magyarországi 
Parasztpártot? 

 
Áchim L. András alapította 

1906. március 18-án a Ma-
gyarországi Független Szo-
cialista Parasztpártot (rövi-
den: Magyarországi Paraszt-
párt) és hetilapját, a Paraszt 
Újságot. Az 1906-os válasz-
tásokon ennek programjá-
val választották képviselő-
vé, de mandátumát a Kúria 
megsemmisítette. Ugyanak-
kor lázítás és osztály elleni 
izgatás címen bűnvádi eljá-
rást indítottak ellene, amely 
1908-ban óriási sajtóérdek-
lődés mellett Nagyváradon 
felmentésével végződött.

Idézőjel
„Ha elvonatkoztatod magadat mindattól, amit lényednek 

ismersz tulajdonképpen lényed ott kezdődik.

Testedet, értelmedet, személyedet ne cseréld össze lényeddel, 
önmagaddal. Csak segédeszközöd; csak batyu, mely 

szükségleteid őrzője is, görnyesztő teher is.

Tested nem te vagy, hiszen csak anyag, mely folyton 
cserélődik:negyvenéves korodban húszéveskori testedből 

egyetlen parány sincsen.

De érzelemvilágod és értelmed sem te vagy, hiszen még 
nem volt, mikor te már a bölcsőből nézegettél. Ki vagy? a 

határtalan, mely fogantatásodkor a határok közt megjelent.

Ha elhatárolt személyedet tekinted önmagadnak, végezz 
copernicusi fordulatot: a határtalan teljességet tekintsd 

önmagadnak, személyedet pedig ideiglenes kötöttségnek, 
puszta tüneménynek, „nem-én”-nek.

Ahol megszűnik az érzés, érzéketlenség, gondolat, 
gondolattalanság, változás, változatlanság; ahol azt hinnéd, 
hogy semmi sincsen tulajdonképpeni lényed ott kezdődik.”

Weröes Sándor

Üzletkötőtől vásárolt 1 db sváj-
ci zsírnélkül sütő serpenyő, 1 db 
Kosmodisk (hátjavító) és 1 db több-
funkciós reszelő eladó. Érd.: 06-66-
216-218

Állat

Drótszőrű kopó és vizsla keverék kis-
kutyák szerető gazdit keresnek. Érd.: 
06-30-458-1113

Hibaigazítás

A fent látható fotó múlt heti számunkban csonkán jelent meg. 
A teljes képről akkor lemaradt Jansik Andrástól és olvasóinktól is 

elnézést kérünk

Munkát vállal

Vállalnék Szórólap-, újságterjesztést 
Szarvason belül; idős embereknél ta-
karítást, hólapátolást; segítenék a be-
vásárlásban. Fiatal felnőttek részére 
szakdolgozat gépelését, angol társal-
gást gyakorlás céljából, esetleg fordí-
tást.  Tel.: 06-70-598-1164
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SPORTMŰSOR

Január 19., szombat
Sakk. Megyei csapatbajnok-

ság: Csaba Honvéd SK–Szar-
vasi SE, Békéscsaba, 9.00. Bé-
kés szentandrási HMSE–Bat-
to nyai TK, Békés szent and rás, 
9.00.

Röplabda. Fakupa, váro-
si mix baj nokság, 3. forduló, 
Szarvas, Petőfi  utcai sport-
csarnok, 9.00.

Január 20., vasárnap
Teremlabdarúgás. Csarnok 

Kupa, Szarvas, Petőfi  utcai 
sport csar nok, 14.00.

Mérlegen a szarvasi labdarúgók

Jó úton járnak a címvédés felé 
Megyei III. osztály, B csoport: 1. Szarvasi FC II.  11  9  1  1  30–11  28

A veretlenül megnyert tavalyi bajnoki címükkel önmaguk számá-
ra emelték magasra a lécet a Szarvasi FC második számú csapatá-
nak játékosai. A Farkas Endre és Paulik János által irányított ala-
kulat tagjai most elsőségük megvédésén fáradoznak. Hogy jó úton 
járnak, arról árulkodik a tabellán elfoglalt listavezető pozíció, de 
ők sem zártak problémáktól mentes idényt, ahogy az a két szak-
ember beszámolójából kiderül.

– Hogyan értékeli csapatuk sze-
replését az előzetes elvárásokhoz 
viszonyítva?

– A tervünk az volt, hogy 
megvédjük a tavaly megszer-
zett bajnoki címünket. Jelen-
leg az első helyen állunk, így 
az első felvonást sikeresen tel-
jesítettük, még ha voltak is 
gyengébb mérkőzéseink, mint 
például Kétsopronyban, vagy 
Kamuton. A csapatunk so-
kat erősödött, Darida Péter és 
Kugyela Balázs személyében két 
rutinos labdarúgó került hoz-
zánk, akikkel más lett a játé-
kunk. Voltak még rajtuk kívül 
is érkezők, Kiss Béla és Szakács 
Ákos azonban a fi atalabb gene-
rációt képviselik.

– Mely játékos(ok) teljesít-
ményével volt elégedett, és ki(k) 
maradt(ak) el a várakozástól?

– Az egyéni értékelést az öl-
tözőn belül tartjuk. Minden 
mérkőzésen támadó szellem-
ben léptünk pályára, függetle-
nül az ellenféltől és attól, hogy 

hazai vagy idegenbeli erőpró-
ba várt ránk. Támadójátékunk-
ban a helyzetkihasználás jelen-
tett problémát, de a védekezé-
sünk sem volt mindig elfogad-
ható, igaz ez nem csak az adott 
csapatrészeken múlott.

– Mi volt a szezon legpozití-
vabb eseménye, illetve a legkelle-
metlenebb élménye?

– Bár keretünk olykor a me-
gyei első osztályú csapattól is 
függött, általában nem volt 
összeállítási gondunk, mi-
vel létszámban megvoltunk. 
Örömteli a Magyar Kupa sze-
replésünk, amely során két 
megyeegyes gárdát, a Gyoma-
endrődöt és a Nagyszénást bú-
csúztattuk el. Az idény nega-
tív részét a sérülések jelentet-
ték. Sinka Attila, Tóth Péter, 
Stanley Enabulele és Körmendi 
Péter hosszabb ideig nem állt a 
csapat rendelkezésre. Rendkí-
vül fájó volt, a kamuti veresé-
günk, ami egy hosszú sorozat 
végét jelentette.

HÁZI GÓLLÖVŐLISTA

A szarvasi játékosok 30 al-
kalommal találtak ellenfele-
ik kapujába. A házi gólkirály 
Tóth Tamás lett, aki 8-szor 
volt eredményes. A további 
gólok az alábbi megosztás-
ban estek: Steigler Ádám 6, 
Markovics Zsolt 5, Altmann 
Roland, Darida Péter és Kris-
tóf Gergő 2-2, Kiss Béla, 
Roskó Tamás, Sinka Attila, 
Stanley Enabulele és Tatár 
István 1-1.

AZ ŐSZI VÉGEREDMÉNY

A bajnokság állása 13 forduló után: 1. Szarvasi FC II. 28 
(30–11, 11), 2. Kötegyán 27 (40–10, 11), 3. Gerendás 25 (34–16, 
11), 4. Kardos-Örménykút 23 (34–20, 11), 5. Kamut 22 (25–25, 
11), 6. Kevermes 15 (25–29, 11), 7. Csárdaszállás 13 (24–21, 11), 
8. Kétsoprony 13 (21–23, 11), 9. Nagybánhegyes 13 (20–29, 11), 
10. Telekgerendás 7 (18–37, 11), 11. Kunágota 6 (12–41, 11), 12. 
Szarvasi LSZK 1 (5–26, 11).

Csabai házi fi nálé Kondoroson
A Gyöngy Presszó csapata si-

kerével zárult Kondoroson a VII. 
alkalommal lebonyolított Szil-
veszter Kupa teremlabdarúgó 
torna.  A két békéscsabai illetősé-
gű együttes döntőjében a Gyöngy 
büntetőkkel bizonyult jobbnak a 
Szabó Pál Téri Szenioroknál, a 
harmadik hely pedig a szarvasi 
Stabák gárdájának jutott.

Az óév utolsó szombatján 
13 csapat, 3 csoportba sorol-
va kezdte meg a küzdelmeket a 
kondorosi Sasváriné Paulik Ilo-
na sportcsarnokban. A máso-

dik napi programra már csak az 
a nyolc együttes volt hivatalos, 
amely sikerrel vette a körmér-
kőzéseket. 

Eredmények. Negyeddön-
tők: Dragon-Jó Bt.–Stabák 1–
2, Szabó Pál Téri Szeniorok–
Galatasaray 4–1, Csabai Csibé-
szek–Ultra Viola 4–0, Gyöngy 
Presszó–Sördögök 5–0. Elő-
döntők: Stabák–Szabó Pál Téri 
Szeniorok 0–1, Csabai Csi-
bészek–Gyöngy Presszó 1–1 
(büntetőkkel 4–5). 3. helyért: 
Stabák–Csabai Csibészek 3–1. 

Döntő: Szabó Pál Téri Szenio-
rok–Gyöngy Presszó 3–3 (bün-
tetőkkel 2–3).

VII. Szilveszter Kupa vég-
eredménye: 1. Gyöngy Presz-
szó (Békéscsaba), 2. Szabó Pál 
Téri Szeniorok (Békéscsaba), 3. 
Stabák (Szarvas), 4. Csabai Csi-
bészek (Békéscsaba).

Különdíjak. Legjobb játékos: 
Cseke Tamás (Gyöngy Presszó). 
Legjobb kapus: Könyves Lász-
ló (Szabó Pál Téri Szeniorok). 
Gólkirály: Moldván Krisztián 
(Stabák).

Cimborák
A Cimborák csapata sikeré-

vel zárult december 29-én a 12 
csapat részvételével lebonyolított 
Toldi Kupa teremlabdarúgó tor-
na. A mezőny három csoportban 
játszott körmérkőzést, melynek 
győztesei vívhatták a döntőt. A 
végső siker a Cimborák nevéhez 
fűződik, amely jobb gólaránnyal 
hódította el a serleget a Soul előtt. 

Csoport végeredmények. A 
csoport: 1. Soul 9 pont, 2. Pu-
dingok 4, 3. Mecar 3, 4. Car-
penters 1. B csoport: 1. Cimbo-
rák 7, 2. Iparosok 6, 3. Korona 3, 
4. Körös Market 1. C csoport: 
1. Aprítók 7, 2. Rómaiak 7, 3. 
Toldi 3, 4. Gidák 0. A hármas 
döntő: Cimborák–Soul 1–1, 
Aprítók–Cimborák 1–3, Soul–
Aprítók 1–0. Végeredmény: 1. 
Cimborák, 2. Soul, 3. Aprítók. 
A gólkirály Furár Róbert (Cim-
borák) lett 6 találattal.

Rajt a Téli Kupán
A kondorosi Petőfi  Általános 

Iskola sportcsarnokában janu-
ár 20. és február 24. között bo-
nyolítják le a hagyományos Téli 
Kupa teremlabdarúgó bajnoksá-
got. A fordulókat vasárnapi na-
pokon tartják majd, a csapatok 
részvételi díja 3500 forint mecs-
csenként. 

Csarnok Kupa
A Petőfi  utcai sportcsarnok-

ban a visszavágókkal folytatódik 
a Csarnok Kupáért zajló terem-
labdarúgó bajnokság. Íme a 13. 
forduló időrendje és párosítása. 
Január 20., vasárnap, 14.00: Fly 
Emi rates–Szarvas Coop; 15.00: 
Gólvágók–Lambada; 16.00: And-
ragória–Vajda FC; 17.00: Anu lu–
Unitrans; 18.00: Hordó–Korona; 
19.00: Jobbik–Don Pedro.

– Milyennek ítéli meg a baj-
nokság színvonalát?

– A pontvadászat nívója 
megfelel a megyei harmadosz-
tály igényeinek. Akad három-
négy jobb csapat, a többi átlagos 
játékerőt képvisel. A nagy gond 
a fegyelmezetlenségekkel van!

– Meddig tart a pihenő, mikor 
kezdődik a felkészülés, feltűnnek-e 
új arcok az öltözőben?

– Csapatunk a bajnokság 
után is edzésben maradt. Heti 
egy alkalommal játék vagyunk, 
a pluszt pedig a városi terem-
bajnokság jelenti. A felkészü-
lést nyolc hetesre tervezzük. A 
programban heti három edzés, 
illetve egy edzőmérkőzés sze-
repel. A bajnokság kezdetéig 
öt-hat felkészülési meccset sze-
retnénk lejátszani, remélem az 
időjárás kegyes lesz hozzánk. A 
keret tagjai közül egyelőre senki 
nem jelezte távozási szándékát, 
egy-két új arc viszont feltűn-
het az öltözőben. Ami biztos, 
az Erdélyből áttelepült Farkas-
Gergely Arnold nálunk szerepel 
majd tavasszal.
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A sportoldalakat írta és szerkesztette: BAKULYA MIHÁLY 

SZAVAZÓSZELVÉNY
Január folyamán öt héten keresztül tesszük közzé az alábbi 
szavazószelvényt, melynek kitöltésével voksolni lehet Szarvas 
város 2012. évi legjobb női, illetve férfi  sportolójára. Választa-
ni természetesen csak közülük lehet. A kitöltött szelvényeket 
a Polgármesteri Hivatal portáján (Szabadság út 25–27.) lehet 
leadni 2013. február 4-ig. Kérjük, hogy a borítékra ne felejtsék 
el ráírni: „Szarvas város legjobb sportolója”

Ki volt Szarvas város legjobb női sportolója 2012-ben?
1.
..........................................................................................
2.
..........................................................................................
3.
..........................................................................................

Ki volt Szarvas város legjobb férfi  sportolója 2012-ben?
1.
..........................................................................................
2.
..........................................................................................
3.
..........................................................................................

Név:
..........................................................................................
Cím:
..........................................................................................

Csak a lapunkból kivágott szelvényeket tudjuk fi gyelembe ven-
ni a szavazatok összegzésénél.

Január 9-én munkához látott 
a Csabacsűd SE labdarúgócsapa-
ta. A megyei I. osztály harmadik 
helyén telelő együttes számára az 
első héten két termi foglalkozást 
vezényelt Brlázs Gábor játékos-
edző, a harmadik összejövetelt 
pedig a hétvégi közös disznóvágás 
jelentette, amelynek természete-
sen csapatépítő jellege is volt. 

A nyolchetes felkészülési idő-
szakba 21 edzést, valamint 7 fel-
készülési mérkőzést zsúfolt a 
szakvezető. A tréningek február 
19-ig teremben zajlanak, azt kö-
vetően költözik ki a csapat sza-
badtérre, ha az időjárás ezt lehe-
tővé teszi. A szurkolók először 
Békés  szentandráson láthatják 

viszont kedvenceiket január 26-
án. Az edzőmérkőzések többsé-
gét műfüvön játsszák annak ér-
dekében, hogy kizárják a pályák 
talajából adódó rizikófaktorokat.

Ahogy azt Brlázs Gábor elúj-
ságolta, a keretben nem várhatók 
változások; a sérülés miatt hosz-
szú időre kieső Gazsó Pétert házon 
belül próbálják meg pótolni. Ha 
szükség lesz rá, a támadó helyet-
tese a saját nevelésű Eczeti Mihály 
lehet, aki néhány hónapos kiha-
gyás után újra játékra jelentkezett. 
Szintén a kerettel készül három 
tehetséges ifi sta, Gulyás Ádám, 
Kasnyik Dávid, valamint Bertók 
Gergő, ők azonban a korosztályos 
együttest erősítik tavasszal is.

Korán ébredt az őszi bajnok
Már január 8-án este meg-

kezdte a felkészülést a Szarvasi 
FC együttese. A megyei I. osz-
tályú bajnokság éllovasának 
első heti programja a ráhan-
golás jegyében telt, melynek 
szerves részét képezte egy hét-
végi mátrai csapatépítő túra.

Rétes Pál edző egy merőben 
újszerű alapozást próbál levezé-
nyelni. Az első hét során példá-
ul minden játékos állapotfelmé-
résen esett át, és ennek megfe-
lelően kapta meg személyre sza-
bottan az edzéstervet. A tréner 
négyszemközt értékelte játéko-
saival az őszi teljesítményt, il-
letve egyeztette a jövőképet. Az 
adott keretek között mindenki-
től maximális hozzáállást kért!

A csapat január 14-től heti 4 
edzéssel készül, január végétől 
pedig öt hétvégi tesztmeccs szí-
nesíti a programot. Az elsőt ja-
nuár 26-án Hódmezővásárhe-

lyen vívják a szarvasiak, akik va-
lamennyi találkozójukat műfü-
vön játsszák le, ezzel is megszűr-
ve az extrém időjárási viszonyok-
ban rejlő meglepetéseket.

„Minden játékossal leültünk 
átbeszélni a jövőt. A csapat, ha 
csak valami csoda nem történik, 
együtt marad. Az összes lehetsé-
ges új labdarúgóval megkezdtük 
az egyeztetéseket, de ez egy hosz-
szabb folyamat első lépése, ezért 
korai lenne messzemenő követ-
keztetéseket levonni a beszélge-
tésekből. Ettől függetlenül minél 
hamarabb véglegesíteni akarjuk a 
keretet, mivel szeretnénk elérni 
azt, hogy mindenki jó edzettsé-
gi állapotban kezdje az évadot” – 
mondta érdeklődésünkre Bogdán 
Péter ügyvezető, aki azt is hozzá-
tette zárásként, hogy az őszi pro-
duktum után mindenképpen csa-
lódás lenne a klubnál, ha nem si-
kerülne a dobogón maradniuk.

A TERVEZETT FELKÉSZÜLÉSI MÉRKŐZÉSEK

Január 26., szombat, 11.00: Hódmezővásárhelyi FC–Szarvasi FC
Február 2., szombat, 11.00: Várfürdő-Gyulai TFC–Szarvasi FC
Február 9., szombat, 11.00: Makó FC–Szarvasi FC
Február 16., szombat, 10.00: Tiszasas SE–Szarvasi FC (Szolnokon) 
Február 23., szombat, 14.30: Szarvasi FC–Csongrádi TSE

Városi sakk diákolimpia
Patkó Lajos sakkoktató a ké-

pen látható 26 fi atal aktív rész-
vételével bonyolította le a Szlo-
vák iskolában a sportág városi 
korosztályos diákolimpiáját. A 
legjobbak ott lehetnek a megyei 
fi náléban.

Végeredmények. 1. osztá-
lyosok. Fiú: 1. Kovács Kornél, 2. 
Rumi István. Leány: 1. Sebjan 
Farkas Bianka, 2. Plentri Pan-
na, 3. Kelcsi Maja, 4. Koszkócsák 
Dzse nifer. 2. o.. Fiú: 1. Kelemen 
Zsombor, Tóth Szabolcs, Zima 

Dávid, 2. Bencze Igor, Pósa Le-
vente, 3. Kasik Gergő, 4. Kovács 
Bálint, Hunya Mátyás.  Leány: 1. 
Voják Boglár (Szlovák). 3-4. o. Fiú: 
1. Lustyik János, 2. Sebők Dáni-
el, 3. Csonka István (mindannyi-
an Székely). Leány: 1. Huszárik 
Nelli, 2. Frankó Fanni, 3. Mravik 
Gabriella, 4. O roszki Marietta. 5-
6. o. Leány: 1. Petrás Márta, 2. 
Hipszki Flóra, 3. Bencze Lili. 7-
8. o. Leány: 1. Medvegy Dalma 
(Székely). A külön nem jelzett di-
ákok szlovákosok.

Elnökválasztás Szentandráson
Január 20-án tisztújító közgyűlés tart a Békésszentandrási Hu-

nyadi SEi. Az egyesület legmagasabb szintű fórumát azok után hív-
ták össze, hogy az elnök, Bobvos János év végén leköszönt posztjá-
ról. Az összejövetelt a klub székházában tartják délelőtt 10 órától. 

Csabacsűdön is elkezdték

A TERVEZETT FELKÉSZÜLÉSI MÉRKŐZÉSEK

Január 26., szombat, 14.00: Békésszentandrási HMSE–Csabacsűd SE
Február 2., szombat, 11.00: Békéscsaba 1912 Előre SE U19–Csabacsűd SE
Február 6., szerda, 18.00: Várfürdő-Gyulai TFC–Csabacsűd SE 
Február 9., szombat, 10.00: Szarvasi FC II.–Csabacsűd SE
Február 13., szerda, 18.00: Grosics Akadémia U19–Csabacsűd SE 
Február 16., szombat, 11.00: Makó FC–Csabacsűd SE
Február 23., szombat, 12.00: Grosics Akadémia U19–Csabacsűd SE

A korosztályos sakk diákolimpia résztvevői
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